

从“屠广场”“刷黑词条”“控评”，到攻击、造谣、“人肉”搜索……不少明星“饭圈”常年“腥风血雨”，粉丝动辄争斗不休——

“饭圈”为何屡屡失控互撕？

北京某大学学生王潇点开微博，发现自家粉丝又和别人“撕”起来了。王潇的偶像是国内一个男团的成员。她无奈地说，这个团自带“腥风血雨”体质——即矛盾大、互撕多、粉丝之间积怨很深。从“屠广场”“刷黑词条”“控评”，到攻击、造谣、“人肉”搜索……不少明星“饭圈”常年“腥风血雨”，粉丝动辄争斗不休。“饭圈”为何屡屡失控互撕？

“饭圈”战火不断，粉丝身心俱疲

“粉丝间的互撕频率几乎和物料放出的频率相同。”王潇说，“只要团员们同框出现，粉丝总会找到细枝末节点燃战火。比如谁对谁说话不礼貌、哪家粉丝在弹幕或评论区里说其他成员的坏话……这些都会成为一场互撕的导火索。”

与王潇有相同烦恼的粉丝不在少数。这导致许多明星的粉丝自发组织了“反黑站”，专门搜集、处理社交平台上关于偶像的负面内容。

一个明星的“反黑站”成员小恬说，为举报微博上关于偶像的不良言论，她开了8个微博小号。据了解，不少粉丝为“战斗”甚至开设了20个以上的微博小号。

不少粉丝反映，一旦决定加入“饭圈”互撕，至少要学会三件事：

第一，“屠广场”。“广场”是指微博上以明星姓名为关键词搜索出来的实时舆情。“屠广场”就是让人们在微博上看到的都是对方偶像不好的内容，粉丝尽可能多地把带有黑料的内容配合关键词发出，以“搞臭对方偶像的名声”。

第二，“刷黑词条”。粉丝发布对手明星的负面词条微博话题，使网民在以该明星姓名为关键词搜索时，负面内容能出现在联想词条中的显眼位置。

第三，“控评”。粉丝控制评论，抢占舆论高地，把好的评论点赞、回复或者搬运，使其上热评，对不好的评论要么不理睬，要么举报。

“在‘屠广场’的同时，对方粉丝也会通过发自家偶像的正面内容‘洗广场’。”王潇说，在反复交锋中，一些粉丝如流水线上的工人一般，需要不断切换个人小号完成任务。

“‘撕’得最疯的一次，我直到凌晨两点还在‘洗广场’，而早晨八点半还有课。”小恬说，“想停又不敢停，真的很累。那几乎是我人生中最漫长的一个晚上。”

互撕不仅导致身体疲劳，一些粉丝还会遭遇恐吓。“许多在互撕中‘冲锋’的粉丝都收到过人身攻击的私信，因此同伴会彼此提醒把微博私信关掉。”王潇说。

“饭圈”攻击和谩骂，涉及的不只是对手粉丝，还包括圈外普通网友。2018年，中国民航大学一名学生因质疑某明星“染黑发作为粉丝福利”而被粉丝“人肉”，粉丝聚集在该校官博下“希望学校能给出一个让我们满意的答复”。今年年初，中南财经政法大学一名学生在微博上吐槽了一名女星，随后该学生的个人信息被曝光。

是谁让“饭圈”互撕停不下来？

中国青年报社会调查中心今年5月发布的一组追星专项调查数据显示，63%的受访者反感来自“饭圈”的相互谩骂攻击。既然有这么多人反感，为什么互撕不能停止？

王潇说：“反感是一定的，但粉丝总是希望自家‘饭

圈’越能打越好，毕竟没有人想输。”

对于粉丝来说，互撕不仅来源于对偶像“一荣俱荣，一损俱损”的伴生感，还有偶像之间的竞争压力和“饭圈”内外的煽动力量。

“现在的追星更像是粉丝给偶像赋予意义的过程。”一个追星时间长达8年的粉丝说，在一个偶像出现后，粉丝首先会为其打造出一个理想“人设”。“就像盖楼，‘人设’就是地基，粉丝们会按照自己心里的图纸，通过视频、文案、照片等各种物料当中的蛛丝马迹，对偶像进行规划施工，让他变成期待的样子。”

在这个过程中，粉丝和偶像之间形成一种精神伴生感。“偶像为了流量会迎合粉丝的喜好；而粉丝投入大量时间、精力和情感打造出心目中的完美形象，也不愿意接受他人的批评。”这位粉丝说。

正因如此，当一些偶像因行为不端而“塌房”时，一些粉丝才会发狂。

此外，偶像市场日益激烈的竞争，也让粉丝“出征”比拼加剧。

近年来，随着我国文化娱乐产业的发展、人均可支配收入提升、“Z世代”消费群体崛起等因素，偶像产业不断发展。今年初，艺恩数据发布的《2020年中国偶像产业发展报告》显示，2020年中国偶像产业总规模或超1300亿元。

“偶像数量实在太多了。”中国传媒大学传播研究院副教授黄典林说，“以唱跳偶像为例，2018年以来，通过选秀获得曝光的偶像就有几百人。偶像之间相互竞争的关系很容易影响粉丝，产生竞争、比较的心理，从而引发相互攻击。”

粉丝竞争让资本尝到甜头。“为了‘割韭菜’，品牌经常会找一个组合的几位成员代言同一款产品，然后开单链统计每个人的销量。粉丝为了证明偶像的人气旺，不得不购买大量产品。”一名选秀节目粉丝丸子说，买得多的嘲讽买得少的，买得少的质疑买得多的。品牌赚够钱抬腿走人，粉丝只剩下用不完的产品和没完没了的骂战。

多方努力塑造健康“饭圈”生态

中国心理学会科普委培训导师王春谊认为，“饭圈”生态的恶化，一定程度上来源于资本和流量的绑架。“对‘饭圈’的规制，可以通过一些技术手段来实现。比如，对社交账号、集资账号等设置年龄准入门槛。网信部门也应加大对恶意营销、互撕漫骂等内容的监控、清理力度。”

更重要的是，业内专家认为，应当加强文娱行业的行业自律，对“饭圈”生态进行正面积极引导。

辽宁师范大学文学院副教授姜巍说，偶像对“饭圈”的影响力是巨大的，他们应主动作为、积极发声。“经纪公司、后援会也应增强社会责任意识。”

中国艺术研究院副研究员孙佳山认为，家庭、学校和社会都应当努力引导粉丝文化进发出更多正能量和积极创造性。

新华社记者梁姊 张宇琪

鹏展中介 濠东路 99 号
85513839 137769173018

久和中介

莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15051270211

银河中介

城南路浦东小区往南 60 米北面新村 2 栋 18 号店面房
13862968413 15950810928

天苑中介 文峰路 15 号文峰桥北首
15862825879

家乐中介

物价大楼一楼北侧(钟楼广场东侧)
18912270383 13057019586

梦路中介

城南小学对面
15962750368 15950810021

王府大厦 7 电 69m² 三学区 260 万

海碧林湾 2 电 110m² 3-2 精装 160 万

新桥新村 2/6 层 2 室 1 厅 69m² 精装南车库 19.5m² 138.8 万

望江楼 2/6 69m² 三学区 283 万

桃坞路服饰城 4/6 117m² 3-1 精装 265 万

苏通东区金科碧墅连排别墅 159m² 地下室 90m² 大花园 275 万

濠西园 2/6 73m² 车库 15m² 全新精装 150.8 万

仁恒公园世纪 9/电 134m² 3-2 精装 478 万

帝奥世伦名郡 5/12 层 3 室 2 卫 215m² 品牌精装 332 万

绿城兰园叠墅 215m² 两层 开发商精装 680 万

起凤西巷 4/7 88.4m² 3-2 中等装修 148 万

保利香槟国际二期中高层 3 室阳光房 2 卫 117m² 222 万

王府大厦 中/电 141m² 稀缺朝南户型三学区 445 万

万科濠河传奇 10/电 107m² 3-1 精装 310 万

光明南村 5/6 层 4 室 1 卫 107m² 装潢启秀学区房 203 万

望江楼 底楼 76m² 五间店面 十万租金 329 万

万科 150m² 2-18 层 137m² 车库 毛坯 80 万

星光城中高层 3 室阳光房 133m² 品牌精装含车位 360 万

藏珑 96m² 豪装 高档小工 319 万急售

盛和花半里 中层 103m² 2-1 豪装 有车位 225.8 万

银花苑 3/6 层 2 室 2 厅 83m² 精装 276 万 [城中三中学区房]

花场面店面房 77m² 层高 4.9 米可隔两层 268 万

万科白鹭郡 双拼别墅 104m² 毛坯 带花园 有产权车位 548.8 万

星光城洋房 [有电梯] 4/6 层 4 室 2 卫 215m² 纯毛坯 528 万

虹桥南村 5/6 2/1 54.07m² 装潢 81.8 万

公园南苑 6/6 2/1 98m²+16m² [车库] 155 万

光明东村 7/7 2-2 149m² 中装 启秀空学位 120 万

华强城 中层电梯 167m² 运河景观 户型很好 5 室 2 厅 2 卫 342 万

万科碧海 (洋房) 5/6 电 3 阳光房 115m²* 车位 精装 168 万

光明东村 7/7 2-2 155m² 车 18m² 简装 启秀空学位 280 万

国城御府 9/18 130m² 毛坯 户型很好 295 万

怡园新村 2/6 2.51 92m²+9m² [车库] 装潢 160 万

光明东村 6/6 2-2 78m² 中装 152.8 万

紫东南苑 12/18 137m² 车库 毛坯 户型很好 280 万

滨江区 3/9 电 3 阳光房 136m²+15m² [车库] 高档装潢 268 万

裕丰广场 X 电 3-2 156m² 简装 180 万

城中三中双学区房 文峰新村纯底层 建 85m² 中装 空学位 262 万可议

滨江区 3/9 电 3 阳光房 136m²+15m² [车库] 高档装潢 268 万

裕丰广场 X 电 3-2 168m² 精装 372 万

实小学区房 北豪斯东村 3 车库 建 105m²+9m² 车库 户型很好 180 万

城市之光 14/184/22 142m² 装潢 338 万 (净)

裕丰广场 X 电 3-2 168m² 精装 420 万

天勤家园店面产权 建 62m² 层高 4.8 米 租金 4.2 万元/年 140 万

青青家园连体别墅 1-3 层+地下室 350m² 毛坯未住人

星光城洋房 [有电梯] 4/6 2 室 2 厅 158m² 纯毛坯 535 万

星光城洋房 [有电梯] 4/6 2 室 2 厅 158m² 纯毛坯 535 万

美国新冠确诊病例超 3600 万 约占全球五分之一

新华社华盛顿 8 月 10 日电 美

国约翰斯·霍普金斯大学 10 日发布的数据显示，截至美国东部时间 10 日 18 时 21 分（北京时间 11 日 6 时 21 分），美国累计新冠确诊病例达 36039748 例，累计死亡病例达 618044 例。

数据还显示，目前美国累计确诊病例数约占全球 2 亿多确诊病例的 18%；美国累计死亡病例数约占全球 430 多万死亡病例的 14%。

美国儿科学会 9 日更新发布的一份报告说，因德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”，病毒将拥有充足机会再发生变异。

为遏制疫情蔓延，美国一些州和县又开始收紧防疫措施，例如恢复室内“口罩令”、强制医护人员或公职人员接种疫苗等。辛雯

7月初以来呈持续增长态势。

近期，美国新冠疫情迅速恶化，日增确诊病例数反弹。美国疾病控制和预防中心发布的最新数据显示，8 月 3 日至 7 日连续 5 天单日新增确诊病例超过 10 万例。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日警告说，由德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”，病毒将拥有充足机会再发生变异。

为遏制疫情蔓延，美国一些州和县又开始收紧防疫措施，例如恢复室内“口罩令”、强制医护人员或公职人员接种疫苗等。季哲

新华社北京 8 月 11 日电 一个

国际研究团队近日发布预印本论文说，研究人员在意大利一个麻疹的实验室中保存的样本，检测是否存在新冠病毒核糖核酸、新冠病毒抗体等分子证据。

他们研究了来自 156 个病例的共计 435 个口咽拭子、尿液和血清样本，发现 13 个病例存在新冠病毒感染的分子证据。其中 11 个病例的样本采集于 2019 年 8 月至 2020 年 2 月期间，2 个病例的样本采集于 2020 年 3 月至 2021 年 3 月期间。

论文说，在新冠病毒核糖核酸检测结果为阳性的病例中，最早样本采集于 2019 年 9 月 12 日。研究人员由此推测，新冠病毒可能在 2019 年夏末已在伦巴第大区传播。

论文学说，由于一些新冠患者报告皮肤出现麻疹症状，研究人员选

顺和房产 锦安花园 36 幢 104 店面
15896285929

买房卖房 顺和帮忙

颐景苑 130m² 附带车库 视野开阔 精装修 含 10m² 车库 290 万 韶晖花园 156m² 电梯房 户型方正 视野好 有电瓶车库 288 万
城市嘉苑 115m² 阁楼 80m² 有产权车位 空中花园 豪装 450 万 天安花园 联排别墅 389m² 5-2-3 有车位 有院子 有钥匙 1088 万
双学区 天安花园 楼上 81m² 楼下 148m² 有电瓶车库 视野开阔 488 万 南大街 38m² 二附启秀双学区 南大街中心地段 桥边，六桥之内 238 万
地铁口 尚海湾 173m² 4-2-2 中间楼层 送车位 诚心出售 440 万 一大学 68m² 一中学区 地铁口 新装修 有 12m² 车库 145 万
三中学区 地铁口 太亚太 151m² 3-2-2 精装电梯房 交通便捷 388 万 光明南村 125m² 启秀-附双学区 精装修 汽车库 9m² 270 万
光丰嘉园 联排别墅 1 附 双学区 330m² 环境优美 车库 40m² 998 万 悅海名邸 115m² 小区前排 含车位 诚心出售 280 万
地铁口 悅海名邸 115m² 3-2-2 小区前排 含车位 280 万 亚太庄 151m² 三中学区 地铁口 电梯房 精装修 388 万
锦安花园 精装修电梯楼中楼 楼下 101m² 楼上 48m² 含 10m² 车库 268 万 中港城 131m² 毛坯 黄金楼层 性价比高 送车位 262 万

天安中介 江景苑菜市场南门
85595336 13390945336

东宝房产 望江楼 6 号楼
18751300199 18862947369

有土地 房屋 出售 专做厂房商铺 办公楼 住宅买卖 代过户 免费登记 面议
求购市区周边厂房 土地 5 到 10 亩 厂房 2000 到 5000m² 准客户 面议
求租厂房